

ОТЗЫВ

научного руководителя
 доктора филологических наук, Осетровой Елены Валерьевны
 на магистерскую диссертацию студента филологического факультета
 КГПУ им. В.П. Астафьева Прониной Ксении Алексеевны
 на тему «Сленговая лексика в современной интернет-коммуникации
 (на материале текстов социальных сетей и мессенджеров)»
 Кафедра современного русского языка и методики
 Направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование,
 Магистерская программа Русский язык и литература в поликультурной среде

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме	+			
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям	+			
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования	+			
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения	+			
7.	Количество и качество анализа языкового материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы	+			
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

Комментарии научного руководителя

Магистерская диссертация посвящена исследованию российского молодежного сленга и представляет собой комплексное исследование 132 сленгизмов – в лексико-семантическом, лексикографическом и методическом аспектах.

Тема молодежного сленга, с одной стороны, вполне традиционна (что дает автору прочную теоретическую базу анализа), с другой стороны, всегда актуальна, поскольку именно молодежь – самая восприимчивая, активная группа национального коллектива, с удовольствием идущая на языковой эксперимент и расширение словарного запаса. Работа Ксении Алексеевны демонстрирует это в полной мере.

На первом этапе автор занимается анализом и подробным толкованием значения каждой из 56 непроизводных лексем, втягивая в их орбиту производные единицы, а затем классифицирует их с учетом лексико-морфологических характеристик, и исчисляет способы пополнения и образования сленговой лексики в российском интернет-дискурсе.

Вывод о заметном преобладании сленговых единиц с отрицательной коннотацией может вызвать некоторую тревогу, однако, вполне отражает психологические особенности молодежной страты, представители которой, стремясь к самоидентификации, самый легкий способ этого часто видят в культивировании именно критического отношения к действительности и критической ее оценке.

В целом ВКР проявляет целый набор исследовательских качеств его автора: умение видеть новое в языковом материале и детально, по-филологически скрупулезно его интерпретировать, ясность и логичность мышления, высокую культуру научной формулировки. Безусловное украшение работы – ее методическая часть – пилотный вариант электронной базы данных российского сленга, совмещающую функции словаря и учебного пособия с целым набором заданий и упражнений.

Представленная к защите работа удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе магистранта, и заслуживает самой высокой оценки.

Рекомендация научного руководителя	Рекомендую допустить ВКР к защите
------------------------------------	-----------------------------------

Докт. филол. наук, профессор кафедры
 современного русского языка и методики КГПУ им. В.П. Астафьева
 Осетрова Елена Валерьевна

1 июня 2025 г.